

На борьбу с тифом.

Хищные эпидемии.
В Томске с 31 декабря 21 г. по январю 22 г. заболело сыпным тифом 30, возвратным 100, неопределенным 23, брюшным 4, всего 223, из них умерло 29. Остаток на 6 января — сыпным 117, возвратным 563, неопределенным 48, брюшным 7, всего 841. В Кузнецком у. с 26 декабря по 31 декабря заболело сыпным возвратным 26, неопределенным 23, брюшным 4, всего 53. Из них умерло 3. В Шелеховском уезде на 3 января состояло сыпным 47, возвратным 26, всего 73. За 3 января заболело сыпным 5, возвратным 10, всего 15. В Борокском уезде с 25 декабря по 3 января заболело сыпным 23, возвратным 29, неопределенным 1, всего 53. Из них умерло 3. В Бурейском уезде с 26 декабря по 4 января заболело сыпным 103, возвратным 94, неопределенным 49, брюшным 2, всего 248. Из них умерло 3. Состояло на 4 января — сыпным 236, возвратным 236, всего 472. В Козьмодемьянском уезде с 26 декабря по 26 января заболело сыпным 47, возвратным 54, неопределенным 23, всего 124. Из них умерло 3. В 1922 году заболело сыпным 3, возвратным 22, всего 25. Состояло на 3 января — сыпным 53, возвратным 40, всего 93. На 5 января состояло 73.

Ленинградский 542-й маринский госпиталь.
Ввиду снятия маринского урядов губом с пайка 542 госпиталь реорганизован. На ликвидацию его товарищам отступается 200 миллионов рублей.

Разгрома Беломыш.
Ввиду переполнения больницы в госпиталь г. Томска, санитарно-гигиенические условия в срочной разгрузке таких же импортируемых больниц частью вывозятся в другие города, частью выключаются совсем, о чем предполагается известить население.

О дезердотвах.
Томсугубаром было предписано учреждениям представить сведения о имеющихся в их распоряжении дезердотах, в их дивизиях, что поступающие сведения неверны, ввиду чего губком вынес постановление Саловскому совместно с представителями губкина обследовать склады тех учреждений, у которых возможно находиться дезердоты и виновных в сокрытии таких лиц предать через губкомский суду суду.

Идея о ликвидации библиотеки.
19 око января самодом предполагается открытие дома санитарного просвещения (в помещении библиотеки ленинградки). При доме будет организована библиотека, музей и аудитория для чтения лекций. Губкомством работ дома поручено комиссии из трех лиц представить от губарма, описавшаяся и губпрофсовета. Заведывающим домом назначен т. Пешелов.

Народное хозяйство.

За вторую половину декабря стичинская фабрика "Заря" выработала 1628 шпиков свичек. Цифра эта за последние два года рекордная и близка к выработке шпиков врезки. В июле 21 г. фабрика дала 1009 шп., в октябре 1907 шп., в ноябре 2274 и в декабре (за первую половину месяца) 1018 шп. и вторую 1628 2646 шп. Таким образом, производительность фабрики неуклонно растет и преиспала в декабре задание Сибпромбюро на 971 шп.

Товароборьем. На совещании 3 января при Томском губустароме обсуждался вопрос об сбыте изделий на рынках, причем выяснилось, что товароборьные операции производят на городском рынке непосредственно, ввиду чего совещание признало необходимым магазины купцов в Томске закрыть и в Ленинградке присутствовать в организации товароборьных операций ввиду, в частности в Нарыме, где предполагается заготовить рабу, сало, шерсть, кожу и т. д.

Регистрация кустарей. Регистрационной комиссией губкустарома с 1 августа 21 г. по 1 января 22 г. зарегистрировано 87 кустарских артелей, которые по производству распределяются следующим образом: добыча промысловости — 3, обработка дерева — 18, обработка водоканальных водостов — 4, обработка металлов — 4, обработка животных продуктов — 19, производство пидатных вещей — 17, производство обуви и одежды — 7, табак и папирсы — 2, семение произвед ства — 13. Мелко-промышленных предприятий за то же время зарегистрировано 13 с общим числом рабочих около 75 человек.

— ушло немного старой — шпалью понахивают.
Надо хоть изредка публике благовать чем-либо похвалить и др.
Сстановка чистенькая и аккуратная, только нельзя носить за окном электротехнику, потому, чтобы не было шуму, а так вот, так приятно, что во видю в столбом у прозвонимой стены жарко, — это портит пиданье и мешает артелям со-срехотиться.
На этом стоило бы очень и никак нельзя было думать, что нехитро бы сущее, т. е. об бесплатности, громко и даже нагло об себе напоказивал, что обрисовывал несомненно некоторыми исполнителями своих работ, он и стался товарищески излучать.
Зависимость на выходы.
В отношении к этому и в отношении далеко не все обстояло благополучно. Больше других удовлетворены были Юстус (Зверев), игривый просто и живо и Шарнер (Рожковская), давшая замечательный Фундус тит. Курт (Петров) накоммунал изрядно с легкой парижанкой по костюму и гриму и «могиле» парижанки по манере держаться и говорить и никак не походя на адвоката и директора правления банка, также как и Гергард (Ватсонский) не имел никакого сходства с иностранцем.
Дорис (Нильский) слабо, грубо и в далеке от энергичной, практичной и умной американи.
Утирович и непродуктив Потт. Служком новизна и не только по манерам и тону. Профессор (Помещиков) — нехитро и нехитро.
Одним словом, этот спектакль не вылетел лишнего лабра и как в достояние не пылкий венок нашей гостиницы.
Надо поздравить!
Рецензент.

ТОМСКИЙ Губернский земельный отдел
Коммунистический прес.—Малюгина № 31.

Извещает заинтересованных лиц и учреждений о производстве химических анализов сельскохозяйственных продуктов и товаров жировой промышленности (масло, сало, млеко, воск и пр.) с образцами центральная государственная лаборатория, находящаяся в Томске, по улице Киселевской-Советской, № 62, телефон 160 и руководимой с 1914 года научным агрономом С. Пинегиним, бывшим старшим при кафедре химии Московского сельскохозяйственного института. Пинегинимым залкмы на анализы, изготовления «мышного тифа» (разнока мышья и красноватого шпирита), отделеbrate культуру малярийного комара, бактерии, даются консультации в агрономической, лесной и животной такнике. Цены за анализы и работы и товары по соглашению лично с заведующим лабораторией. Прием от 12-ти до 2-х часов пополудни в присутственные дни в помещенной лаборатории.

1-4-26 Зав. губземотделом Дровин.

Сотрудники уродуба Томской извещают о окончании их бывшего начальнича управления

Генрия Степановича Радько,
Восподелавшей 6 января с. г. от возвратного тифа. Похоронен 11 января, 1 час дня из управления.

1-17 Коллектив служащих уродуба Томской.

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 291.
От отдела связи Томского губисполкома.
О недопустимости вложения денежных знаков в почтовые отправления не предназначенные к пересылке таких.

Объявляется к всеобщему сведению, что передача денег допускается лишь посредством переводов по почте и телеграфу.
Денежные знаки, внесенные в отправления в Губисполком, обнаруженные во всех видах почтовых отрядлений полностью конфискуется и даже в том случае, когда на отправлениях будет сделана надпись о вложении денег. Остальные же вложения, если таковые другие законоположения не запрещают к пересылке по почте, подлежат без претензий выдаче получателю.

Заведом. отделом связи Томского губисполкома Н. Величковский.
1-4-1 Начальник эксплоатационного отделения Лавров
Начальник почтового отделения В. Закшев.

Времено закрыты 2 сов библиотеки (БЫВАША БЕСПЛАТНАЯ).
С 4 его января вновь начал функционировать с 11 до 5 час. дня. Всем подписчикам интересующимся до сих пор в библику книги пролагаются вернуть в педельный срок. Извращения и указаний срок будут проданы к суду как за расхищение народного достояния.

Зав. библиотечно-библиографическим публбиблиотечником Б. В. Мамаки.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Объявляемая подвозчика мастерская Томского губсовнархоза.
Принимает заказы всякого рода от учреждений, предприятий и частных лиц на пошивку подубошюк, шпаль, мужского и дамского верхнего и нижнего платья.

О ценах узнать в мастерской, Собруб, № 8 В.
1-4-5 За предубошюкархоза В. Кини.

Губарообраз предлагает всем учреждениям и отдельным лицам, кои не представляют еще требования на ирригационной от него разного рода денежные отпуски за 1921 г. представить таковые не позднее 15 его января, требования предельно поздно этого срока могут оставаться неуздовстворяемыми.

Завгубарообраз (подпись).
Завсигедин Киреевский. 1-4-3

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Для погрузки в вагоны на станции Черемухинский лесных материалов бревен, шпал, чурек, досок а также соли, губтрансу срочно нужны артели грузчиков.

Ж-лающих взять подлуд на означ. пункт работы просит обратиться за указаниями в поручком-разгрузочный отдел губтранса (Ленинский пр. № 4), в часы занятий.

Начугубтранса Ю. Б. о. о. в.
Завед. поручком-разгрузочным отделом В. А. С. К. о. в. 1-2-63

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
В четверг, 12 его января, в 6 часов вечера, в помещении губтранса (Ленинский, 4) назначается заседание губтрансе бюро для выяснения количества грузов, которое может быть перевезено в первую и вторую на станции железнодорожной и водных пристанях в пределах Томского губ. в течение первых 9-ти месяцев текущего года.

Все учреждения, кооперативы, торгово-промышленные, частные и другие предприятия, производящие перевозки грузов по местным же железнодорожным и водным путям, должны обязательно явиться на указанное заседание своих представителей с соответствующими полезительными данными по данному вопросу.

Ответственным секретарь бюро В. А. С. К. о. в. 1-2-63

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Сибирский округ путей сообщения настоящим объявляет, что 24 января 1922 г. назначается конкурс на поставку 1.000.000 штук шпала для работ Сибиря. Все желающие, как артели, кооперативы, так и частные лица, взять поставку названного шпала, приходящуюся подавать заявления в письменной форме, в записочных конвертах, адресованных в хозяйственно-материальный отдел округа (гор. д. Омск, улица Карл Маркса, здание управления Омской жод. дороги, первый этаж). С подробным изложением всех условий, цены, сорта и пр. по вышеуказанной поставке, на конкурс должна быть выдана: с 18 февраля 1922 г. по 24 января 1922 года.

Письменные заявления будут приниматься до 12 часов дня 24 января. Подробные условия на поставку шпала можно получить в хозяйственно-материальном отделе в присутственные дни от 11 до 14 ч. ежедневно. 1-4-5

Библиотечно-библиографический п/о губполитпросвета доводит до сведения ниже поименованных учреждений и библиотек:

1) Библиотечно-просветительного института, 2) 1-я сов. библиотека, 3) 2-я сов. библиотечка, 4) Дом Крестьянина, 5) библиотечка гаркауба, 6) психиатрическая лечебница, 7) инж. школа, 8) арт-школа, 9) пех-школа, 10) космосол, 11) сиб. трудбригада, 12) учебно-кадровый полк, 13) 183 полк, 14) губид, 15) госпиталь Зкл, 16) губмилиция, 17) 19-й батальон ВДЧК, 18) сиб. курсы физ. развития, 19) радио-база, 20) справотдел, 21) губком, 22) губпартшкола, что они могут получить причитающуюся им литературу по планоному снабжению, в библиотечном коллекторе. Благовещенский пер., № 5, ежедневно с 10 ч. утра до 3 ч. дня.

Зав. библиотечно-библиограф. п/о (подпись). 1-4

Кооперация.

В губиспол.
На мостках.
В Маринского уезде сособот, в подвое рабочихедак ирландия проба рабочими, обратит о пиднаки на деятельность их. Для обследования последних работы сособоты, разчале на вода. В уезд повозвращается на колдети в гости. с-мта. представителем Шелеховского райдепна прочтен на безартичной оид о потребительской, промысл и с-м. к сержант и новых уезд эксплоатив. востю на ирландия в томбе и-не получено изобретения в 6 маско. зарю

еры и организации при ЕПО пока гательных хозяйств: колочного, пчело водного, пшеного.
Между прочим при Колоработе предположено организовать педварь по литейно-механическую историю по ремонту с-м. машин.
Работа губ артели.
К 1-му января 1922 года Губрабон обделает 54 первичных Рабконов.
С начала организации 1 мая прошлого года (Губрабон отделил рабком обделенными продуктом вытания на сумму в золотом валюте, всего на 23.226 р. 22 к. По количеству продуктов отпус выражается за ноябрь и декабрь. Муки 1500 вул. Рабы 640 п. Жир 100 п. Маса 105 п. Шпона 140 п.
В этот период на входят операция, предпринятые обделенными вперере ственно с Губисполком.
Отпуск продуктов падает незначительно по ноябрь и декабрь, де пидаря отпуск был врайне случаев и незначительна. Общая сумма работного выражается около 1.296 р. 83 коп.
Губарбон имеет для продажи: лес, плавки, брусны, разные кожаные товары, спички, стекл. посуду и др. товары, принимает на себя поставку на дрова, известь древесный уголь, цемент и лесные материалы.

В Томске.

В кружке по изучению беззастенчивого строительства РСФСР. В четверг, 12-го января состоялся доклад председателя университета д-ра И. Н. Соловья на тему «В вопросе о современном положении инженерии в связи с экономическим положением России». Начал в 5 ч. вечера. Вход свободный: Главным корпусу университета, второй этаж, 6-ая аудитория.
Чока голодом. С трудными губкока с сентября по декабрь 1921 г. отчислено в пшалу голодающих 3.731.371 руб. бумажными деньгами. Серебр. рублей 2 р. 30 к.
На слуд губисполкома по квитанции № 35 дано отчислений о получаемых пшала Муки пшеницы 14 п. 33 ф. Рыбы солонен 8 п. 20 ф. Маса савичного 35 ф. Соли 3 пуда.
С 1-го января 1922 г. проведено постановление комитетом при т. ч. к. об отчислении ежемесячно 2х дневного пайка и 5 проц. сему чашекого жиданья.
Пролетарская помощь. Инициативной группой рабочих партии I отчислено из выручки от продажи газетной пшолузу голодающих 400.000 р.
Леница о тифе. 14 ян в Дворце Труда сбирсоветом губарара устраивается лекция — концерт о тифах.
В Вуэ. Сибгубаромом предписано превратить ввиду литеров студентам в про-дателями, студентам по своим личным делам. Идеями ехать должны покупать билеты на свой счет.
Игра. По ходатайству подотдела охраны труда, за нарушение санитарно-технических правил, колледж отдал управление оштрафана на 50.000 руб. сс. держатель кафе по Ленинскому проспекту № 4 гр. Декабрь, о нем же передано леза в наруду за нарушение коллективного договора.

Извещения.

В четверг 12 января в 7 часов вечера в помещении 1-го района назначается собрание секретарей ком'ячей, приклеванных и членов активных рабконов, всех комиссаров и полтврцов состоящих членами РКП 1 района.
Порядок дня:
1) Очерные задания партработы
2) Рассмотрение делегатов на Губкомференцию. 3) Текущая дела.
Идея для всех в порядке партийной дисциплины.
Райком.

Все коммунисты работашине и работашине в печати должны зарегистрироваться в учетном отделе Губкома РКП (б) в пятницу 13 января с 12 до 2 ч. дня.
О всех возмущах на регистрацию будет сообщено в коммиссию по учету партии.
Секретарь Губкома СТРОГАНОВ.
1. В четверг в 6 часов вечера 12-го января назначается экстренное собрание секретарей ком'ячей II района и приклеванных в членам ответственных руководителей. Явка обязательна.
II 13-го января в 6 часов вечера в клубе Теририева назначается общее собрание членов партии II-го района. На повестке дня районного собрания: 1. Доклад о возросшем числе злопыхателей. II. Выборы на 5 губпартконференцию.
Секр. II района Мушин.

Партийная жизнь.

10 января состоялось открытое заседание 2-го района комит. РКП в присутствии секретарей в активных работашине. Обсуждался вопрос о порядке работы на 5-го Партийной жизни следующего порядка: иние секретарей и активных членов выдвигают тех или тех товарищей, при обсуждаются пункты здесь не составляется на который предлагается как районный на обсуждение и, чтобы входить в него члены или выдвигают совершенно в списки.

После обсуждения на собрание члены составляют вновь собрание секретарей с активными работашине, где по данным материалам явки и конструируется окончательный список.
На общем собрании района предложенный список может быть изменен по воле собрания.
Голосование персонально. Только таким порядком выборов и можно привлечь широкие партийные массы к сознательной партийной работе, а не к механическому голосованию. Побольше бы таких решений.

Театр.

Дурак — ком. Фудла.
4 января в театре Музыкального Комедия гостриной постановки Пьеса ком. Фудла «Дурак». Пьеса не на важная, с тизидонными моментами юмором, который никоим не смешит и не трогает.
Основная мысль о том, можно ли верить в абсолютную истинность бескорыстия людей в что не всего получают, — вырывается на ярко, все далеко, далеко от жизни, а особенно по вайной современной.
Когда же гостриная перестает за и читается расковой архаизм, а жаль в вайной пове, а то «Сказка», «Детство в Валуишине», «Моя жизнь», «Трагедия»

Письма из деревни.

Почти правильно!
Сель Нечесном Петропавловского по инициативе гродового Лазетича И. П. много много дела школы и в этом году отдала школа. Школа работает наба — член и решено открыт так же по инициативе неграмотно-блуга читается очень охотно. собрания граждан 26 де постановлено содержать по обобщенном участии одной платой, а обобщенном от родителей учащих по тину доходности и закитом-принято было в предварии чем постановлено провазвершения детей достигших того возраста, и для вых в том школом сделать обязатель-ственно поступили неосознанно-лучше бы было, если бы лад содержании школы на деньги, но взнос на то и у кого дети на нет т. е. и воспитывать пате голо-

дое положение есть наша истребляющая — обязанность так же как инапряме, содержание нашей прасной армии.
Прозвний.
Эля поподелались.
В Ново-Кузнецкой волости стили распространялись вздорные слухи о том, что в уезде похлывалась банда в 3000 человек, которая заняла весь приустьемский район. Кулацкие элементы образовались: обобщен, мол, сейчас сделать продавал — аюсь придут наши братья и освободят нас от всякого продавала. По вышло совсем наоборот: ервужны то и назог задаланы и в прибар попал за распространения ложных слухов. Разведа, позванная на 200 верст в тавгу устанавлила, что никаких банд там нет. Студ и позор каждому трушенику верить лживым слухам и задерживать слуху продавала, в то время, как каждый час промедления грозит годовой смертью новым тизечам наших братьев — вождям.

После обсуждения на собрание члены составляют вновь собрание секретарей с активными работашине, где по данным материалам явки и конструируется окончательный список.
На общем собрании района предложенный список может быть изменен по воле собрания.
Голосование персонально. Только таким порядком выборов и можно привлечь широкие партийные массы к сознательной партийной работе, а не к механическому голосованию. Побольше бы таких решений.

Объявления.

Утерян паспорт
1 января 1922 г. на имя Софроний Натановича Исаевский. Намешного прошу доставить по следующему адресу: Спасская, № 28, кв. 3. 1-16

Государственный прожжево-винокуревиный завод № 1-й
отпущает со склада завода прессованные дрожжи по 120.000 р. за фунт. 1-15

Объявление.
В течение всего января с. г. 5-й военной инженерной Томской школы классовая рабоче-крестьянская Красной армии в трех школах во дворе здания (б. учительской института) будут производиться стрельбы из винтовок, уменьшенный зарядом. 1-46

БОРОВА
Белой меты, ушла от метро 5 янв. 1922 г. Указываю место нахождения, таковой, будет выдано вознаграждение. Укрывающих корым будет преследовано по закону. Адрес: Советская-Еврейская, № 60, низ, квартира Штова. 1-24

Продается
ежегодный календарь
странный
НА 1922 год.
Цена 15.000 руб. оптом и 20.000 руб. в розницу.
Изданы инициативной группой петчинской Партии. № 1. 1-18